

YAOWEN

一户农家收入结构的变化

昨起入末伏 天气仍暑热

■记者 居丹荔

本报讯 昨天,我市正式迈进了三伏天的末伏,末伏时间为8月10日至8月19日,为期10天,超长的“三伏天”终于接近了尾声。不过值得注意的是,虽然进入末伏,但我市天气依然“上蒸下煮”,夏季的气氛浓厚,秋高气爽的清涼还得再等等。

过去几天,我市依然处于“卡努”西侧的东北气流中,所以局地夜间有雷阵雨出现。不过根据最新气象消息显示,随着“卡努”逐渐北上,它的外围气流影响也将进一步减弱,我市天气逐渐趋于稳定,天空云量减少,晴、热、晒会是天气的主旋律,气温将会有明显上升,最高气温将达到34℃到35℃。今天,我市延续昨天的好天气,以多云为主,最高气温34℃左右,炎热的感觉无限环绕,大家还是要继续做好防暑降温工作,及时补充水分。周六受副高控制,延续晴热高温天气,周日雨水将再现踪迹,呈现阴到多云有阵雨或雷雨,大家一定要及时关注天气变化,合理安排生活起居。

同时,下周雨水也并不会“退场”,根据最新气象消息,未来的一周内,虽然没有台风影响,但会有两次西风槽东移过程,而且这两次过程中西风槽都很深,将带来降温降水,所以平湖本轮高温也不会持久,预计午后会有分散性阵雨或雷雨,局部有短时暴雨、雷大风等对流性天气。应对此类天气状况,市气象局工作人员提醒市民,要注意防范局地强降雨可能引发的城乡积涝等次生灾害,防范雷雨天对城市运行、水上作业、设施农业及户外构筑物等的不利影响。

我市一家企业获评省版权示范单位

■记者 倪雨伦

本报讯 近日,浙江省版权局公布了2022年度浙江省版权示范单位、示范园区(基地)名单,全省共有17家单位获评2022年度浙江省版权示范单位,我市浙江依爱夫游戏装文化产业有限公司榜上有名。

浙江依爱夫游戏装文化产业有限公司是中国最早进入游戏研发制作的专业公司,集游戏装及衍生品文化创意、设计、研发、制作、检测、体验、展示、销售为一体,是中国服装行业百强企业,也是国家文化出口重点企业、浙江省专利示范企业、浙江省商标品牌示范单位。据了解,该公司高度重视版权工作,自2004年组建研发团队后,成立了版权管理小组,围绕版权创作、版权申报、资产确权、创作激励、员工培训、法律咨询等重点工作内容,对版权资产进行统筹管理。此外,公司高度重视版权资源获取,积极争取与国际IP签订战略合作协议,争取名品新品版权。在产品的设计、生产制作上,他们始终坚持严格管理,是行业版权保护的典范,尤其是在和迪士尼多年的合作中,被迪士尼评为“全球最佳合作伙伴”。

近年来,我市不断强化版权保护,着力提高版权服务水平,强化版权全链条保护,社会各界版权意识显著提高,版权作品登记数量和质量不断提升,初步构筑了丰富多样的全体系的版权作品生态圈。

安全教育暑期“不放假”

■记者 胡佳英 通讯员 蒋林璐

本报讯 暑假是意外高发时段。日前,钟埭街道世外经开小学特意邀请了市公安局交警大队钟埭中队、钟埭派出所反诈宣传队、综合行政执法队钟埭中队来为学生们开展一堂暑期安全教育课。

活动现场,市公安局交警大队钟埭中队的宣传员向同学们普及了交通安全知识,钟埭中队的宣传员给孩子们现场播放了许多相关视频,结合实际案例,教导他们不要在马路边玩耍、过马路严格遵守交通规则,不可以违规骑自行车等。随后,钟埭派出所反诈宣传队为学生们讲解了各种常见的诈骗手段,并着重强调了要谨防游戏交易诈骗。同时,还提醒小朋友们不要私自下水游泳并教授了发生溺水情况时的应急措施。最后,综合行政执法队钟埭中队为学生们普及了文明养犬相关知识,教育他们要遵守相关规定、遛狗要牵绳、不要随意投喂流浪狗等。

工作人员还通过发放小礼物、互动问答的方式和学生们互动,孩子们也都争先恐后地举手回答问题,现场气氛十分热闹活跃。孩子们纷纷表示,通过这个活动增长了他们的见识,增强了他们的安全意识,有助于他们度过一个平安健康、丰富多彩的暑假。

遗失声明

- 吴萧(身份证号:330482200403282129)遗失安置房房券为中兴花园2幢4楼502室的安置房购房合同一份,协议编号:G002003005.1,声明作废。
- 吴萧(身份证号:330482200403282129)遗失嘉兴港区农村房屋拆迁补偿安置协议书一份,协议编号:002003005,声明作废。

■记者 徐玉霞 通讯员 顾秋叶 李 婷

【八八战略·故事印记】“这二十年来,我们可以说是发生了翻天覆地的变化。”从家里的收入仅够日常开销,到现在一年到头能有一定的存款,曹宁宁一家作为新埭镇一户普通的农村家庭,收入账单的变化无不体现着块状经济快速发展为人民带来的福祉。

2008年,服装、箱包等劳动密集型产业还是新埭镇的传统特色产业。大学毕业后的曹宁宁选择进入新埭镇的一家服装类企业工作。“当时每个月的工资就两千块钱左右,除去一些生活必需的开支,钱基本上是存不

下来的。”曹宁宁说,服装类企业人员流动性较大,作为文员,一个星期就休息一天,想出去走走也没什么时间。

除了固定的这份工作,曹宁宁还要帮忙照看家里的农田。在2010年前,曹宁宁一家还是以农田的种植为全家的重心。“每到一年水稻收获时,是我们最开心的一刻,但也是最繁忙的时候。”十几年前,农业种植、水稻收割的机械化程度还不高,犁地、插秧、除虫等都需要大量的时间去完成,还得依据天气来选择合适的时机。而夏日的天气却时常不稳定,经常遇到上午刚播完除虫药水,下午就下起了倾盆大雨,这时,曹宁宁一家也只能着急得

直跺脚。2010年,对于曹宁宁家来说是第一个转折点。村内发动村民,进行土地承包经营权的流转,进一步优化土地资源配置。“我们家的几亩地承包给别人后,不用在上班的时候还担心着家里的农田。少了一份心事,每个月又多了一份固定的收入。”曹宁宁说。

2020年,盯盯拍(浙江)智能设备有限公司落户在新埭镇的智能光电产业园内。在了解到新埭镇正锚定全市数字经济发展新增长极目标定位,大力发展以智能装备、电子信息、数字服务业为主导的数字经济产业时,曹宁宁向该企业投递了简历。“在这里工作两年多的时间,每周有两天的休息时间,平时也准

点下班。家里有两个小孩,也不用担心缺席孩子的成长。”曹宁宁说。

从传统的服装、箱包企业,到智能化、数字化企业,曹宁宁的就业经历折射着新埭镇的发展方向。“我的工资翻倍了,而且陪伴孩子的时间也多了。”曹宁宁感叹着说。新埭镇从原来的农业强镇,到如今规上数字经济企业达38家,数字经济发展高歌猛进,为人们带来就业机会的同时,也增进人们的获得感、幸福感。

如今,曹宁宁一家的生活条件改善了,钱袋子鼓起来了。走下楼,家门口就有智慧书屋。“刷脸进屋很方便,在以前真是想都不敢想。”曹宁宁说,吃完晚饭,和一家人在绿道旁散步,聊聊天,何尝不是一种幸福。

【八八战略·采访札记】八八战略提出进一步发挥浙江的块状特色产业优势,加快先进制造业基地建设,走新型工业化道路。曹宁宁一家的变化正是新埭镇实施“八八战略”的生动表现。



平湖帮助特殊困难老人有暖招

探访关爱让“老有所养”更有温度

■记者 杨晨燕

本报讯 近日,市民政局出台了《平湖市开展特殊困难老年人探访关爱服务的实施意见》(以下简称《意见》),对独居、空巢、留守、失能、重残、计划生育特殊家庭等老年人(以下简称特殊困难老人)开展探访关爱服务,对帮助解决居家养老困难、预防和减少老年人居家养老安全风险、兜牢安全底线等作出了明确部署。

截至2022年底,我市户籍人口中60周岁及以上老年人占户籍人口总数的29.56%,其中80周岁以上高龄老人占老年人总数

的14.6%,这表明,我市的人口老龄化已是一个不争的事实。如何帮助特殊困难老人,让他们安度晚年,是我们面对银发浪潮的必答题。

《意见》指出,探访关爱服务是由政府主导、社会共同参与的活动。政府主导会给老人带去更多安全感,而社会共同参与则能够最大程度调动社会资源,形成“众人拾柴火焰高”的特殊困难老人关爱服务新局面。市民政局社会福利与养老服务科相关负责人告诉记者,去年,我市已完成全市老年人自理能力筛查,并在此基础上对全市近1300名特殊困难老人开展每周2次的

探访助老,上门服务为特殊困难老人送去精神慰藉和暖心关怀。同时,在我市8个镇街道建成兼具日间照料与全托服务功能的示范型居家养老服务中心11家,建成村社区居家养老服务照料中心115家且全部为3A至5A级,并加大队伍建设,将养老护理人员培训纳入人社部门职业技能提升培训体系,建成认定养老护理人员培训基地3家,相关镇街道也推出特色助餐项目。

特殊困难老人期盼更有针对性的服务,更完善的关爱举措,这些都是《意见》拟定的着力点。特殊困难老人有特殊需求,帮助特殊困难老人更好地实现居家养

老,硬件服务适老化势在必行。今年年初,我市将幸福颐养项目列为2023年政府重点民生实事项之一,其中有一项内容就是为我市失能半失能老人建立家庭养老床位200张。半年过去,养老床位已超额完成至250张。这张床位综合了无感睡眠监测仪、紧急呼叫器、亲情互动等设备,将终端接入金平湖智慧健康养老服务管理平台,实现远程监测、一键报警、联动救助,满足失能半失能老人居家照护需求,真正实现“互联网+社区居家养老”,老人住得更舒心,家人也更安心。

一分部署,九分落实。《意见》明确,到2023年底前,全市建

立特殊困难老年人探访关爱服务机制;到2024年底,特殊困难老年人探访率达到100%;到2025年底,探访关爱工作高质量开展。此次《意见》的发布,不仅在于建章立制谋长远,更重要的是,是鼓励各镇街道总结经验做法,打造各具特色的“幸福来敲门”暖心服务品牌。心之所向是初心,行之所往显担当,一幅高品质养老生活的新图景已在金平湖徐徐绘就。



种植文创小葫芦

昨天,在新仓镇吉仓农旅基地内,藤上挂满了一个个小葫芦。据介绍,今年该基地尝试种植入宝、三庭等文创小葫芦,将文创产品和新仓小茄子相结合,进一步提升品牌价值。

■摄影 王 强 郑凯欣

平湖打好整治“组合拳”保障交通安全

■记者 倪雨伦 通讯员 黄吉鑫

本报讯 近日,交警在新埭镇广新线开展违法整治行动时,发现一辆小型面包车可能存在超载现象,民警当即示意驾驶员停车接受检查,经过核查,该车辆核载7人实载13人,由于车辆严重超员,民警当场协调其他车辆对车内人员进行安全转运,防止了危险事故的发生。

根据公安部夏季交通安全整治行动部署,8月1日至10日

统一开展夏季交通安全整治区域大会战,我市交警快速响应,结合“途安”专项行动在辖区内组织开展集中整治行动,进一步夯实亚运安保工作。

除了超员整治,交警部门还开展了非法改装整治、非机动车违法整治、重点车辆违法整治等。记者从市交警大队了解到,自8月1日开展整治行动以来,我市共发生交通事故849起,共查处酒驾28起,醉酒8起,饮酒20起,各类交通违法行为3800余起,教育宣传8000余人。

炎炎夏日,气温攀升,驾驶人易感到疲劳、烦躁,汽车爆胎、发生故障的概率也在变高。夏季路面温度常常达到50℃以上,行驶中胎压过高成为高频问题,经过长途或高速行驶后极易发生爆胎,交警在此提醒,驾驶人如遇到突然爆胎,双手应紧握方向盘,松抬加速踏板,极力控制车辆直线行驶。若已有转向,也不要过度校正,应在控制方向的情况下,轻踏制动踏板绝对不要紧急制动,使车辆缓慢减速,待车速降至适当时候,平稳地将车停住,并尽量

将车逐渐停靠于路边。

疲劳驾驶也是引起夏季交通事故的重要原因,由于环境温度高,驾驶人容易感到疲劳,在疲劳状态下,会出现视线模糊、动作迟缓或精力不集中、反应迟钝、思考不周全等现象,人的判断能力、反应能力都会下降,容易导致操作不及时、不准确,疲劳程度严重时,驾驶人甚至可能进入睡眠状态,完全失去对车辆的控制,极易导致交通事故。因此,驾驶人在开车前应做到规律作息不熬夜,保证足够的睡眠时

间,如连续行车超过4小时,必须停车休息20分钟以上,利用停车的间歇舒展身体,消除疲劳。

交通安全,预防是第一位的,驾驶人需要有良好的状态,同样车辆也需要多检查、多保养,各位司机朋友要养成检查车辆的习惯,夏季着重检查轮胎的温度和气压,将安全隐患扼杀在摇篮里。交警提醒广大车辆驾驶人,杜绝疲劳驾驶、超员载客、非法改装等交通违法行为,为了您和他人的安全,请自觉遵守交通法规,安全文明出行。

文明健康 绿色环保 公益广告



环保之心·汇聚点滴